

Историческая справка
МБДОУ «Детский сад №9» г. Агрыз
Агрызского муниципального района РТ

История нашего детского сада начинается с 1956 года. Вначале он располагался в двух деревянных зданиях с печным отоплением на улице Дёповская – детский сад № 109, в котором функционировали четыре группы. Первой заведующей была Зоя Григорьевна Самарцева. Наши ветераны, работавшие в этом здании в то время, до сих пор с удивлением вспоминают, как им в час ночи приходилось топить печи, носить коромыслами воду, вручную стирать белье. Кухня находилась в одном из зданий, во второе здание обеды нянечки приносили проходя по улице, что было очень неудобно, учитывая разные погодные условия.

6 декабря 1976 года наш детский сад переехал в новое типовое благоустроенное здание – детский сад № 128 по улице Гоголя, что стало для всех огромной радостью. Возглавила детский сад Валентина Григорьевна Шикалова, а Жанетта Борисовна Скрипова стала методистом. Детский сад входил в число детских садов Горьковской железной дороги, поэтому его, в основном, посещали дети железнодорожников.



Воспитатель Людмила Попова вспоминает с улыбкой: «Переезжали мы всем коллективом дружно и весело. Я помню, был ужасный гололед. Из транспортных средств у нас были только санки и лошадь с телегой. Вот таким образом перевозили даже мебель».

Воспитатели Фарида Гадршина, Тамара Ажимова, Людмила Костенкова отмечают ведущее направление в воспитании детей того времени – это трудовое воспитание. «Наши дети были нашими главными помощниками. Как они ждали поручений и с радостью их выполняли. На территории детского сада мы вместе с детьми разбили сад и посадили огород. У детей старших и подготовительных групп были свои грядочки с табличками, на которых были нарисованы овощи, дата посадки овощей и дата всходов. Дети активно трудились как в саду, так и в огороде: пропальывали, поливали, наблюдали, собирали урожай. А сколько было радости у детей, увидев выращенные овощи на обеденном столе.»





С 1987 года заведующим становится Мичкова Татьяна Павловна, впоследствии заслуженный учитель Республики Татарстан, руководитель высшей категории.



Татьяна Павловна вспоминает, о том, что первое впечатление от детского сада было конкретное: «Необходимо обновлять материально – техническую базу. Самыми важными преобразованиями в благоустройстве детского сада, в те годы можно назвать подключение к централизованному

отоплению. Имея свою котельную, у нас были постоянные проблемы с поставкой угля и выходом из строя печных секций».

Следующая масштабная работа была проделана в связи с ремонтом кровли детского сада. Постепенно детский сад видоизменялся. Ремонтировались групповые комнаты. Появилась возможность переоборудовать свободные группы под зимний сад, спортзал, кабинеты специалистов (логопеда, педагога-психолога, воспитателя по обучению детей татарскому языку), минибассейн для закаливания и профилактики плоскостопия.

В 1999 году детский сад № 128 станции г. Агрыз был реорганизован путем перевода в Администрацию Агрызского района РТ в муниципальную собственность. С этого времени наш детский сад получил другое название и нумерацию: Агрызское городское образовательное учреждение «Детский сад № 9».

С 2005 года нашему детскому саду был присвоен статус учреждения компенсирующего вида для детей с нарушениями речи. В этот период наши педагоги активно взаимодействовали и перенимали опыт коррекционных садов г. Нижнекамск, г. Набережные Челны и г. Ижевск. Благодаря полученному опыту наш детский сад отличался особой полнотой и разнообразием направлений работы, вовлечённостью всех возможных участников в коррекционный процесс (детей, педагогов, специалистов, родителей).

С 2011 года наше ДООУ становится вновь общеобразовательным, несмотря на это, работа педагогов отличается включением в нее новаторских идей, инновационных технологий, применением нетрадиционных форм взаимодействия детей и взрослых.

За более чем 50 лет функционирования нашего учреждения было выпущено около 15 тысяч воспитанников. Сейчас детский сад посещают дети, и даже внуки наших выпускников. В детском саду работают воспитатели, стаж которых от 25 до 40 лет и те, которые только в начале пути педагогической деятельности. Воспитатели со стажем делятся опытом, а молодые вселяют надежду, оптимизм, заряжают своей энергией. Выпускники последних лет не теряют связь с детским садом, приходят на каникулах, участвуют в наших мероприятиях. Сейчас в детском саду работает дружный коллектив высококвалифицированных педагогов, решающих нелегкие задачи в деле воспитания наших детей.

С 2015 года наш детский сад возглавляет молодой, энергичный, перспективный заведующий, педагог высшей квалификационной категории – Красноперова Наталья Борисовна. Она более 20 лет проработала в нашем ДООУ: сначала воспитателем, затем инструктором по физической культуре,

потом старшим воспитателем. Поэтому как никто другой болеет всей душой за благополучие родного сада.



Сегодня детский сад развивается в соответствии с современными требованиями, создаются условия для внедрения инноваций, направленных на улучшение работы образовательного учреждения и повышение качества образования, поддерживается благоприятный морально-психологический климат в коллективе. В ДОУ работает стабильный кадровый состав, способный эффективно осуществлять поставленные цели и задачи, активно участвовать в инновационной деятельности. Разработана «Программа развития ДОУ», «Образовательная программа ДОУ».

Наш детский сад стал одним из первых садов, который перестроил свою педагогическую деятельность с учетом федерального государственного образовательного стандарта. Этому предшествовала соответствующая курсовая подготовка всего педагогического коллектива, целенаправленное внесение изменений в теоретическую и практическую образовательно-воспитательную базу ДОУ и взаимодействие с кураторами ВУЗов по данному направлению (НИСПТР и КФУ). По приказу Министерства Образования и Науки РТ от 24.04.2014г. № 2295/14 детский сад является Республиканской пилотной площадкой по внедрению ФГОС.

Профессиональная компетентность в области совершенствования качества дошкольного образования, знание целей, принципов и содержания педагогической деятельности обеспечивают функционирование ДОУ в инновационном режиме.

Оглядываясь на историю сада, прошедшего полвека, просматривая списки и личные дела работников, архивы детсада, встречаясь и беседуя с бывшими работниками и воспитанниками ДООУ, нам бросилась в глаза одна особенность: в нашем детском саду почти не было «случайных людей». Так сложилось, что в этих стенах всегда работали увлеченные, творческие, ответственные люди. Взять хотя бы первых работников ДООУ:

Ажимова Т.М., Бесогонова А.П., Гадршина Ф.Х., Еремина Н.А., Ефимова Т.М., Климова М.И., Коркина Г. Л., Курбанова А.Г., Попова Л.В., Скрипова Ж.Б.

Повезло нашему саду и с помощниками воспитателей, младшими воспитателями. До 1985 года эта должность звучала иначе: «Няня». Какое ласковое и нежное слово, сколько в нем добра и света! Такие же и люди работают до сих пор в нашем саду:

Буренина Л.М., Лукшина Т.П., Ломакина Н.А., Рашитова Т.И.

И сейчас, в настоящее время есть педагогические работники, которые отдали всю свою душу детям, это: Арманшина Д.Д., Костенкова Л.И., Гараева Э.Ф., Шушакова Л.И., Халикова Р.З., Шикирова А.М., Турвина И.Н., Шлюгина Н.В., Хисматуллина Р.Р.

Из года в год наш детский сад занимает призовые места в различных конкурсах самого разного уровня. Значимыми достижениями последних лет можно назвать:

I место в районном конкурсе «Лучшее дошкольное образовательное учреждение года – 2015»;

I место в конкурсе Республиканских дополнительных образовательных программ, 2015 г. (Арманшина Д.Д.);

I место в районном этапе зонального этапа Всероссийского конкурса «Педагог-психолог - 2015» (Турвина И.Н.);

I место в районном конкурсе «Я говорю и работаю по-татарски – 2015» (Скобелева И.А.);

III место в Республиканском конкурсе «ЭКОлидер», 2015 г.;

Диплом лауреата во Всероссийском конкурсе «Росточек: Мир спасут дети», 2015 г.;

I место в районном конкурсе «Лучшее новогоднее оформление», 2015 г. и 2016 г.;

II место в районном этапе XII Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», 2016 г.;

II место в Районном конкурсе «Лучший кабинет по обучению татарскому языку», 2016 г.;

II место в межрегиональном конкурсе «Предотвратить, спасти, помочь», 2016 г.;

I место в районном конкурсе «Фестиваль талантов в ДООУ», 2016 г. (Шарипов С., руководитель – Турвина И.Н.);

I место во Всероссийском конкурсе-фестивале молодежного творчества и дипломатии молодежной политики РФ «Капитаны Мира», Благодарственное письмо департамента образования РФ, победитель рейтинга онлайн-голосования видео-ролика, 2016 г. (Кутлымурадов И., руководитель – Арманшина Д.Д.);

Лауреат Республиканского конкурса «Лучший билингвальный детский сад», 2016 г.;

I место в районном конкурсе «Лучшее дошкольное образовательное учреждение года – 2016»;

победитель Второго Всероссийского конкурса на лучшую презентацию опыта работы образовательных учреждений, 2017 г. в городе Москва и Сочи;

победитель Второго Всероссийского конкурса на лучшую презентацию опыта работы профсоюзных организаций, 2017 г. в городе Москва и Сочи;

II место в республиканском этапе Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», 2017 г.;

I место в районном конкурсе «Лучшее дошкольное образовательное учреждение года – 2017».

Большое внимание коллегив нашего детского сада уделяет оформлению прилегающей территории, ландшафтному дизайну и развитию предметно-пространственной среды ДОУ, чему свидетельствуют многочисленные грамоты и благодарственные письма.

В нашем саду сложилась ни одна педагогическая династия – Мичкова Т.П – Линькова И.В., Халикова Р.З. – Валеева З.А..

Из стен нашего детского сада выпустилось много достойных людей, которые добились определенного карьерного роста и занимают руководящие должности (А.С.Авдеев – руководитель Исполнительного комитета Агрызского муниципального района РТ, А.К.Шубин – главный врач Агрызской Центральной районной больницы, Г.Д. Бакирова, врач – терапевт и многие другие). Среди наших выпускников большое число учителей, врачей, работников культурной сферы и педагогов, которые продолжают трудиться в нашем саду.

Мы знаем, что родители однажды приведя своих старших детей в наш детский сад, выпустив их, не будут решать проблему выбора дошкольного учреждения для своих младших детишек.

В заключении хотим отметить, что наше дошкольное учреждение сильно традициями, богато своим наследием и имеет высокий творческий потенциал, что помогает коллективу уверенно смотреть в завтрашний день, осознавая значимость своего труда и ответственность за будущее наших детей.